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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ОПРАЦЮВАННЯ ОКРЕМИХ 

ВИДІВ ПРОСТИХ ЗАДАЧ У СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 
 

У статті проаналізовано сучасні підходи до підготовки майбутнього вчителѐ 
початкової школи до професійної діѐльності, зокрема до викладаннѐ математичних 
дисциплін. Розглѐнуто підготовку майбутніх учителів до опрацяваннѐ окремих видів 
простих задач під час навчаннѐ учнів математики в сучасній початковій школі. 
Обґрунтовано значеннѐ математичних задач длѐ учнів початкових класів. Зазначено 
класифікатор простих задач, окреслено конкретні види простих задач. Досліджено 
методичний аспект вивченнѐ зазначених видів задач. Розглѐнуто конкретні приклади 
задач і окреслена робота з ними. 
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Постановка проблеми. Формуваннѐ професійної компетентності 

майбутнього вчителѐ початкових класів відбуваютьсѐ у процесі навчаннѐ в 

закладі вищої освіти і спрѐмовуютьсѐ на набуттѐ майбутнім фахівцем знань, 

умінь, позитивних ставлень, досвіду професійної діѐльності й поведінкових 

моделей особистості у професійному середовищі. 

З позиції компетентнісного підходу рівень фахової підготовки 

майбутніх учителів визначаютьсѐ здатністя вирішувати проблеми та 

професійні завданнѐ різної складності на підставі наѐвних знань та досвіду. 

Сучасній школі потрібен компетентний учитель початкових класів, 

спроможний ефективно діѐти, розв’ѐзувати стандартні та проблемні 

завданнѐ, що виникаять в освітньому процесі. 

Повноцінне навчаннѐ математики учнів початкових класів 

неможливе без володіннѐ вчителем методикоя навчаннѐ математики, 

знаннѐ методичних підходів до вивченнѐ певних тем курсу.  

У Державному стандарті початкової освіти зазначено, що метоя 

освітньої математичної галузі ю формуваннѐ математичної та інших клячових 

компетентностей; розвиток мисленнѐ, здатності розпізнавати й моделявати 

процеси та ситуації з повсѐкденного життѐ, ѐкі можна розв’ѐзувати із 

застосуваннѐм математичних методів, а також здатності робити 

усвідомлений вибір (Державний стандарт початкової освіти, 2018). 

Відповідно до Державного стандарту початкової освіти розроблено 

типову освітня програму, у ѐкій визначено очікувані результати длѐ 
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кожного класу, коротко вказано відповідний зміст предмета чи 

інтегрованого курсу. 

Математична галузь спрѐмована на розкриттѐ ролі математики в 

пізнанні ѐвищ і закономірностей навколишнього світу; формувати в дітей 

основи математичних знань та способів дій, досвід їх використаннѐ длѐ 

розв’ѐзуваннѐ навчальних і практичних задач; реалізовувати потенціал 

галузі длѐ закладаннѐ здатності міркувати логічно, оцінявати коректність і 

достатність даних длѐ розв’ѐзуваннѐ навчальних та практичних задач; длѐ 

розвитку математичного мовленнѐ, що необхідне длѐ опису математичних 

фактів, відношень і закономірностей (Типові освітні програми длѐ закладів 

загальної середньої освіти: 1 –2 класи, 2018). Реалізаціѐ означених 

завдань здійсняютьсѐ за такими змістовими лініѐми: «Числа, дії з числами. 

Величини», «Геометричні фігури», «Вирази, рівності, нерівності», 

«Математичні задачі і дослідженнѐ», «Робота з даними». Тому актуальним 

ю питаннѐ підготовки майбутніх учителів до вивченнѐ методичного аспекту 

реалізації  основних змістових ліній.  

У нашому дослідженні ми зупинимосѐ на питанні підготовки 

майбутніх учителів  початкової школи до опрацяваннѐ простих 

математичних задач, зокрема окремих їх видів. 

Аналіз актуальних досліджень. Вагомий внесок у розробку 

методологічних засад проблеми навчаннѐ розв’ѐзувати математичні задачі 

зроблено М. Бантовоя, М. Богдановичем, Ю. Колѐгіним, О. Корчевськоя, 

М. Моро, О. Онопріюнко, А. Пишкало, Г. Саранцевим, С. Скворцовоя та ін.  

У методичній літературі висвітляятьсѐ різні аспекти формуваннѐ в 

учнів початкової школи умінь розв’ѐзувати прості задачі, але недостатньо 

приділено уваги проблемі підготовки майбутніх учителів до опрацяваннѐ 

окремих видів простих задач, зокрема поюднання теоретичного й 

методичного їх аспектів.  

Мета статті. Метоя нашої статті ю висвітленнѐ особливостей 

підготовки майбутніх учителів початкових класів до опрацяваннѐ окремих 

видів простих задач у початковому курсі математики. 

У процесі написаннѐ статті використані такі методи дослідження: 

критичний аналіз літератури, порівнѐннѐ, узагальненнѐ практичних 

досліджень, систематизаціѐ. 

Виклад основного матеріалу. Метоя змістової лінії «Математичні 

задачі і дослідженнѐ» ю формуваннѐ в учнів здатності розпізнавати 

практичні проблеми, ѐкі можна розв’ѐзати із застосуваннѐм математичних 

методів. Математичні задачі, зокрема сяжетні, ю важливим засобом 
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ілястрації й конкретизації навчального матеріалу; розвитку пізнавальних 

процесів і оволодіннѐ прийомами розумових дій (аналізу, синтезу, 

порівнѐннѐ, узагальненнѐ, класифікації, конкретизації); ю засобом 

формуваннѐ дії моделяваннѐ; вихованнѐ особистісних ѐкостей, естетичних 

почуттів; розвитку вміннѐ будувати судженнѐ, робити висновки; 

формуваннѐ в  учнів мотивації їхньої навчальної діѐльності, інтересу та 

здатності до ціюї діѐльності (Типові освітні програми длѐ закладів 

загальної середньої освіти: 1 –2 класи, 2018). Сяжетні задачі, особливо 

практично зоріюнтовані, забезпечуять зв’ѐзок математики з реальним 

життѐм дитини. В учнів початкової школи необхідно формувати понѐттѐ 

про задачу, її структурні компоненти, про сутність процесу розв’ѐзуваннѐ.  

Одним із основних завдань математичної галузі ю набуттѐ учнѐми 

загального вміннѐ розв’ѐзувати прості сяжетні задачі. Тому майбутніх 

учителів доцільно ознайомити з послідовністя роботи над математичноя 

задачея. У процесі такої роботи учні можуть досліджувати вплив 

складників задачі на її розв’ѐзаннѐ за різних варіацій умов: добирати умову 

до запитаннѐ, змінявати умову відповідно до запитаннѐ, змінявати 

запитаннѐ відповідно до виразу тощо. Доцільно розглѐдати задачі з 

реалістичним сяжетом. Водночас, навчальні дослідженнѐ можуть 

поширяватисѐ не лише на сяжетні задачі, а й на інші види завдань. 

Доречно проаналізувати математичні завданнѐ на визначеннѐ змін в умові 

задачі та їх вплив на її розв’ѐзаннѐ. Корисними ю завданнѐ, ѐкі маять не 

один, а кілька правильних розв’ѐзків, кілька способів розв’ѐзуваннѐ. 

Навчальні дослідженнѐ доцільно вклячати до завдань через спонуканнѐ 

до дослідницьких дій: з’ѐсуй, встанови, визнач, досліди тощо.  

Робота над математичними задачами і з навчальними 

дослідженнѐми ю важливим ресурсом длѐ реалізації міжпредметних 

зв’ѐзків та інтеграції зі змістом інших освітніх галузей (Початкова освіта, 

2018, с. 13-14). 

Всі задачі в початковому курсі математики поділѐятьсѐ на прості і 

складені. Прості задачі – це такі, длѐ розв’ѐзаннѐ ѐких потрібно виконати  

одну арифметичну дія.  

Прості задачі ми можемо розділити на такі 4 групи: задачі, ѐкі 

розкриваять конкретний зміст кожної арифметичної дії; задачі, ѐкі 

розкриваять зв’ѐзки між компонентами і результатами арифметичних дій 

(задачі на знаходженнѐ невідомого компонента); задачі на різницеве 

порівнѐннѐ; задачі на кратне порівнѐннѐ. 
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І група задач – це задачі, ѐкі розкриваять конкретний зміст кожної 

арифметичної дії – вклячаю такі види простих: задачі на знаходженнѐ суми, 

задачі на знаходженнѐ остачі, задачі на знаходженнѐ добутку ѐк суми 

однакових доданків,  задачі на діленнѐ на рівні частини, задачі на діленнѐ 

на вміщеннѐ. 

ІІ група задач – це задачі, ѐкі розкриваять зв’ѐзки між компонентами 

і результатами арифметичних дій (задачі на знаходженнѐ невідомого 

компонента) – вклячаю такі види простих: задачі на знаходженнѐ 

невідомого доданка, задачі на знаходженнѐ невідомого зменшуваного, 

задачі на знаходженнѐ невідомого від’юмника, задачі на знаходженнѐ 

невідомого множника, діленого і дільника. 

ІІІ група задач – це задачі на різницеве порівнѐннѐ – вклячаю такі 

види простих: задачі на збільшеннѐ та зменшеннѐ на кілька одиниць, 

задачі на збільшеннѐ та зменшеннѐ на кілька одиниць у непрѐмій формі; 

задачі на різницеве порівнѐннѐ. 

ІV група задач – це задачі на кратне порівнѐннѐ – вклячаю такі види 

простих: задачі на збільшеннѐ та зменшеннѐ в кілька разів, задачі на 

збільшеннѐ та зменшеннѐ в кілька разів  у непрѐмій формі; задачі на 

кратне порівнѐннѐ. 

Існуять окремі види простих задач, ѐкі не належать до жодної із 

зазначених вище груп. Це прості задачі на знаходженнѐ швидкості, часу, 

відстані; на знаходженнѐ площі; на знаходженнѐ частини від числа і числа за 

його частиноя; що містѐть знаходженнѐ дробу від числа, числа за значеннѐм 

його дробу; на обчисленнѐ тривалості, дати початку події, її кінцѐ. 

У нашому дослідженні ми розглѐнемо методику опрацяваннѐ 

зазначених вище видів задач у процесі вивченнѐ математичної галузі в 

сучасній початковій школі. 

Одними з перших розглѐдаятьсѐ задачі на обчисленнѐ тривалості, 

дати початку події, її кінцѐ. Такі задачі на час містѐть три компоненти: дата 

початку події, тривалість події і дата закінченнѐ події. Вони розпочинаять 

вивчатисѐ з 2 класу. 

Під час проведеннѐ лекційних і практичних занѐть з методики 

навчаннѐ освітньої галузі «Математика» доцільно розглѐнути методику 

опрацяваннѐ таких задач. 

Наприклад, задача: «Уроки в школі починаятьсѐ о 8 год 30 хв. 

Тривалість уроків 45 хв, перерв – 10 хв. В учнів 2 класу було 4 уроки. О 

котрій годині закінчуятьсѐ занѐттѐ?»  

До задачі можна додати короткий запис із клячовими словами. 
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Час  початку події Тривалість події  Час закінченнѐ події 

   

Під час розглѐду таких задач необхідно із студентами проаналізувати 

послідовність роботи з такоя задачея. Скласти бесіду длѐ її аналізу. Післѐ 

аналізу задачі складаютьсѐ план розв’ѐзаннѐ задачі і відповідно записуютьсѐ 

розв’ѐзок задачі та відповідь. 

Розв’ѐзавши прѐму задачу, доцільно скласти до неї 2 обернені і 

проаналізувати їх. 

У подальшому розв’ѐзаннѐ таких задач ускладнѐютьсѐ. Наприклад, 

задача: «Учні виїхали на екскурсія 12 жовтнѐ  о 8 год ранку, а повернулисѐ 

13 жовтнѐ о 20 год. Скільки часу тривала екскурсіѐ?» 

Спочатку звертаюмо увагу студентів на аналіз задачі, з’ѐсовуюмо, що в 

ній відомо і про що потрібно дізнатисѐ. Короткий запис складаюмо за 

допомогоя таблиці. 

Дата початку події Тривалість події Дата закінченнѐ події 

12 жовтнѐ  8 год  ? 13 жовтнѐ  о 20 год 

Під час вивченнѐ таких задач з’ѐсовуюмо правила, ѐкі ю необхідними 

длѐ роботи з таким видом задач:  

 щоб знайти час закінченнѐ події, треба до часу початку події 

додати тривалість події; 

 щоб знайти тривалість події, треба від часу закінченнѐ події 

віднѐти час початку події;  

 щоб знайти час початку події, треба від часу закінченнѐ події  

віднѐти тривалість події.  

Методика опрацяваннѐ маю бути розглѐнута на лекційних занѐттѐх і 

закріплена практично. 

Наступним видом ю задачі на знаходженнѐ частини від числа і числа 

за його частиноя.  

Безпосередньоя підготовкоя до введеннѐ задач цього виду ю 

засвоюннѐ правила знаходженнѐ частини від числа, ѐке вводитьсѐ на основі 

уѐвлень учнів про частини та знань про отриманнѐ частин.  

Під час розглѐду методики опрацяваннѐ таких задач звертаюмо увагу 

студентів на практичну роботу, ѐку необхідно провести. Учнѐм 

пропонуютьсѐ накреслити відрізок, наприклад, довжиноя 16 см, показати 

четверту частину цього відрізка і поѐснити, що це: четверта частина – це 

одна з чотирьох рівних частин цілого, том,у щоб отримати чверть, треба 

довжину цілого відрізка 16 см поділити на 4 рівні частини, показати одну 

таку частину і назвати її довжину. Потім учитель радить вимірѐти довжину 

одніюї четвертої частини відрізка і повідомлѐю, що ми знайшли величину 
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одніюї чверті від 16 см. Учні з’ѐсовуять, ѐкоя арифметичноя діюя 

знаходѐть чверть від 16 см, і формуляять правило знаходженнѐ частини 

від числа. Потім розглѐдаютьсѐ правило знаходженнѐ частини від числа, що 

застосовуютьсѐ під час розв’ѐзаннѐ завдань, і лише післѐ його засвоюннѐ  

учнѐм пропонуятьсѐ сяжетні задачі на знаходженнѐ частини від числа і 

показуютьсѐ схематичний короткий запис. 

Ознайомленнѐ із задачами на знаходженнѐ частини від числа можна 

провести на прикладі такої задачі: «Учні посадили 12 дерев. 1/4 всіх 

дерев – каштани. Скільки каштанів посадили учні?» 

— Прочитайте умову задачі.  

— Прочитайте запитаннѐ задачі.  

— Складемо короткий запис задачі. 

Запис на дошці і в зошитах 

Задача 

Посадили – 12 д. 

Каштани – ?, ¼ всіх дерев. 

— Повторимо задачу за коротким записом. 

Переходимо до практичних дій з паличками. 

— Викладіть на парті стільки паличок, скільки дерев посадили учні. 

Скільки паличок ви виклали на парті? (12).  

— Чому 12? (Тому що учні посадили 12 дерев).  

— Яку частину всіх дерев становлѐть каштани? (1/4 всіх дерев 

становили каштани).  

— Покажіть одну четверту всіх паличок.  Відсуньте їх вправо.  

— Скільки паличок відсунули вправо? (3).  

— Що означаю кожна паличка, розміщена на парті справа? (Каштан).  

— Скільки каштанів посадили діти? (3).  

— Якоя діюя можна дізнатисѐ про число каштанів? (Діюя діленнѐ).  

— Чому? (Тому що потрібно кількість всіх дерев поділити на 4 рівні 

частини і взѐти одну таку частину). 

— Який приклад складемо? Про що дізнаюмосѐ? 

— Чому треба 12 поділити на 4? (Щоб знайти 1/4 всіх дерев, треба 

число всіх дерев поділити на 4 рівні частини). 

—  Запишемо розв’ѐзаннѐ задачі. 

Запис на дошці і в зошитах 

Розв’ѐзаннѐ 

  12 : 4  = 3(к.) 

  Відповідь: 3 каштани посадили учні. 
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—  Прочитайте відповідь задачі. 

З метоя ознайомленнѐ із задачея на знаходженнѐ числа за його 

частиноя можна розглѐнути таку задачу: «Тарас розв’ѐзав 10 задач. Це 1/6 

всіх задач, ѐкі мав  розв’ѐзати Тарас. Скільки задач мав розв’ѐзати Тарас?» 

— Скільки задач розв’ѐзав Тарас? 

— Яка це частина всіх задач? 

— Яке запитаннѐ задачі? 

— Складемо короткий запис задачі. 

Запис на дошці і в зошитах 

Задача 

Всього – ? 

Розв’ѐзав  – 10, 1/6 всіх задач. 

— Як нам дізнатисѐ, скільки задач мав розв’ѐзати Тарас? (Щоб 

дізнатисѐ, скільки задач мав розв’ѐзати Тарас, потрібно 30 помножити на 6). 

— Яку дія треба виконати, щоб розв’ѐзати задачу? (Дія множеннѐ). 

— Який приклад складемо? Про що дізнаюмосѐ? 

— Запишемо розв’ѐзаннѐ задачі. 

Запис на дошці і в зошитах 

Розв’ѐзаннѐ 

  10 • 6 = 60 (з). 

Відповідь: 60 задач мав розв’ѐзати Тарас. 

— Прочитайте відповідь задачі. 

Також ознайомленнѐ із задачея на знаходженнѐ числа за його 

частиноя можна ввести ѐк обернену до прѐмої задачі на знаходженнѐ 

частини від числа. 

У подальшому варто подавати задачі обох видів парами, можна 

подавати взаюмообернені задачі. 

1. У коробці було 6 олівців, з них 1/3 – прості. Скільки простих 

олівців було в коробці? 

2. У коробці було 2 простих олівці, що становить 1/3 частину від усіх 

олівців коробки. Скільки олівців у коробці? 

Звертаюмо увагу майбутніх учителів, що під час роботи з такими 

видами задач учні з’ѐсовуять, що вони знаходѐть: ціле чи його частину; 

більшоя чи меншоя за дане число маю бути відповідь. Якщо більшоя, то 

задачу розв’ѐзуюмо множеннѐм, ѐкщо меншоя – діленнѐм. 

Наступним видом окремих видів ю задачі на знаходженнѐ швидкості, 

часу, відстані. Вони вивчаятьсѐ в 4 класі і вводѐтьсѐ послідовно. Спочатку 

розглѐдаютьсѐ задача на знаходженнѐ швидкості, потім часу, потім 
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відстані. Підготовча робота  до таких задач проводитьсѐ під час екскурсій 

у процесі спостереженнѐ за рухом транспорту, пішоходів. Учні 

спостерігаять за рухом різних тіл. Визначаячи, що одне тіло рухаютьсѐ 

швидше, а інше – повільніше. Також спостерігаять в умовах класу  рух 

двох тіл відносно одне одного, коли двою учнів починаять рухатисѐ 

одночасно в одному напрѐмі, заздалегідь зазначаютьсѐ час руху або 

відстань, ѐку повинні подолати учні. 

Спостерігаячи за рухом кількох тіл, учні помічаять, що  за один і той 

самий час два тіла можуть пройти різну відстань;  одну й ту саму відстань 

два тіла можуть подолати за різний час. 

Ознайомленнѐ з понѐттѐм «швидкість» відбуваютьсѐ на основі задачі: 

«За 3 години автобус проїхав 180 км, проїжджаячи щогодини однакову 

кількість кілометрів. Скільки кілометрів проїжджав автобус за 1 год?»  

Необхідно ознайомити студентів зі схематичноя ілястраціюя умови 

задачі і проаналізувати послідовність роботи з такоя задачея. Також 

зазначаюмо, що в результаті розглѐду задачі вводитьсѐ правило 

знаходженнѐ швидкості і формула знаходженнѐ швидкості. Аналогічно на 

двох наступних уроках вводѐтьсѐ задачі на знаходженнѐ часу й відстані. 

У подальшій роботі з такими задачами короткий запис складаютьсѐ за 

допомогоя таблиці. 

Швидкість Час Відстань 

   

Вибір дії визначаять на основі правила. Формуляваннѐ правила 

доцільно вивісити на дошці. З метоя закріпленнѐ можна виконати кілька 

завдань на знаходженнѐ часу за відомими відстання і швидкістя та навпаки. 

З метоя закріпленнѐ розуміннѐ учнѐми понѐттѐ «швидкість» 

доцільно розв’ѐзати такі задачі: 

1) За 9 годин машина проїхала 747 км. Скільки кілометрів вона 

проїжджала за 1 годину? Яка швидкість автомобілѐ? 

2) Бігун пробіг 300 м за 50 с. Скільки метрів він долав за 1 секунду? З 

ѐкоя швидкістя біг бігун? 

Під час розв’ѐзаннѐ таких задач корисно звернути увагу на те, що 

вони містѐть не два  запитаннѐ, а одне, ѐке сформульовано по-різному. 

Наступним видом задач ю задачі на знаходженнѐ дробу від числа і 

знаходженнѐ числа за значеннѐм його дробу.  

Необхідно проаналізувати зі студентами особливості підготовчої 

роботи до задач даного виду. Вона охопляю повтореннѐ задач на 

знаходженнѐ частини від числа і практичну роботу учнів із роздатковим 

матеріалом.  Під час проведеннѐ підготовчої роботи учні маять 
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усвідомити, що коли ціле  поділити на рівні частини, то кожна частина буде 

менша від цілого;  чим на більшу кількість поділено ціле, тим меншоя буде 

кожна його частина. 

Ознайомленнѐ учнів можна провести на прикладі такої задачі: «У 

книжці 180 сторінок. Учень прочитав 2/6 усіх сторінок книжки. Скільки 

сторінок прочитав учень?» 

Прочитавши зміст задачі, вчитель переходить до її аналізу. 

—  Про що розповідаютьсѐ в задачі? 

— Скільки сторінок у книжці? 

— Скільки сторінок прочитав учень? 

- Як ви розуміюте вираз «учень прочитав 2/6 усіх сторінок книжки»? 

- Яке запитаннѐ задачі?  

— Складемо короткий запис задачі. 

Запис на дошці і у зошитах 

Задача 

Всього – 180 ст. 

Прочитав – ?, 2/6 усіх сторінок. 

- Як нам дізнатисѐ, скільки сторінок книжки прочитав учень? (Щоб 

дізнатисѐ, скільки сторінок книжки прочитав учень, потрібно кількість усіх 

сторінок книжки поділити на 6 рівних частин і взѐти 2 такі частини). 

˗ Який приклад складемо? Про що дізнаюмосѐ? 

— Запишемо розв’ѐзаннѐ задачі. 

Запис на дошці і в зошитах 

Розв’ѐзаннѐ 

180 : 6 • 2 = 60 (ст.) – прочитав учень.  

Відповідь: учень прочитав 60 сторінок. 

— Яка відповідь задачі? 

З метоя закріпленнѐ  пропонуюмо розв’ѐзати учнѐм кілька аналогічних 

задач і розглѐнути матеріал підручника з математики,  що відповідаю темі. 

Також у 4 класі учні вивчаять задачі на знаходженнѐ числа за 

значеннѐм його дробу. Підручники з математики длѐ 4 класу не містѐть таких 

видів задач. Тому вчитель самостійно маю дібрати й поѐснити учнѐм 

особливості розв’ѐзаннѐ таких задач.  

Задачі на знаходженнѐ числа за значеннѐм його дробу можна ввести ѐк 

обернені до задач на знаходженнѐ дробу від числа або на прикладі певної 

задачі.  Наприклад, задача «У книжці 180 сторінок. Це 2/6 усіх сторінок 

книжки. Скільки сторінок у книжці?». Методика роботи таких задач 

аналогічна до задач на знаходженнѐ дробу від числа, але основоя 
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обґрунтуваннѐ вибору дії ю правило: «Щоб знайти ціле за величиноя його 

дробу, треба величину дробу розділити на чисельник, а потім помножити 

на знаменник». 

Задачі на знаходженнѐ площі прѐмокутника, згідно з програмоя, 

вивчаять у 4 класі, коли вводитьсѐ понѐттѐ площі. 

Розглѐдаюмо з майбутніми вчителѐми початкової школи, що 

ознайомленнѐ з понѐттѐм площі і навчаннѐ обчислявати площу 

прѐмокутника водночас  ю підготовчими длѐ задач цього виду. Учні 

засвояять правило: «Щоб обчислити площу прѐмокутника, треба 

визначити його довжину й ширину та знайти добуток цих чисел». У 

підручнику подані різні прѐмокутники, площу ѐких потрібно обчислити. 

Діти виміряять довжину і ширину кожного прѐмокутника та обчисляять 

площу за правилом. Пізніше за відомоя площея прѐмокутника та одніюя з 

його сторін учні вчатьсѐ обчислявати другу сторону прѐмокутника. 

Наступним кроком маять бути розглѐнуті прості задачі на 

знаходженнѐ площі та одніюї зі сторін прѐмокутника. На жаль, простих 

задач у сучасних підручниках з математики длѐ 4 класу практично немаю, а 

ю лише складені. Але перш ніж опрацьовувати складені задачі, доцільно 

ввести кілька простих задач на знаходженнѐ площі ѐк сяжетних, так і 

абстрактних. Частину цих задач можна розв’ѐзати під час усних обчислень. 

Наприклад, можна розглѐнути такі задачі: 

1) Сад маю форму прѐмокутника. Довжина саду 30 м, а його ширина – 

10 м. Чому дорівняю площа саду? 

2) Мама посадила цибуля на прѐмокутній ділѐнці площея 24 м2. 

Ширина ділѐнки 4 м. Яка довжина ділѐнки? 

Під час опрацяваннѐ таких задач визначаять, що відомо, а що ю 

шуканоя величиноя. Вибір дії аргументуять на основі правила на 

знаходженнѐ площі. 

Задачі на знаходженнѐ площі розв’ѐзуять ѐк прѐмі, так і складаять 

обернені, що забезпечую підготовку до розв’ѐзаннѐ складених задач зі 

знаходженнѐм площі. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 

підготовка майбутнього вчителѐ до формуваннѐ в учнів початкових класів  

умінь розв’ѐзувати  окремі види простих задач ю  необхідноя  умовоя  

оволодіннѐ ними предметноя  математичноя  компетентністя.  Це 

формую в учнів здатність застосовувати  набуті компетентності в потрібний 

момент у конкретних життювих ситуаціѐх, шукати шлѐх розв’ѐзаннѐ 

пізнавальних та практичних завдань, сприѐти формування творчої 
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винахідливості й дослідницької діѐльності. Отже, підготовка майбутніх 

вчителів маю бути спрѐмована на вдосконаленнѐ їхніх методико-

математичних знань і вмінь  щодо проблеми опрацяваннѐ окремих видів 

простих задач у сучасній початковій школі. 

Подальшої розробки потребую дослідженнѐ інтегрованого підходу до 

опрацяваннѐ простих задач у процесі підготовки вчителѐ початкових 

класів до професійної діѐльності. 
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РЕЗЮМЕ 
Непомнящая Галина. Подготовка будущего учителѐ к изучения отдельных 

видов простых задач в современной начальной школе. 
В статье проанализированы современные подходы к подготовке будущего 

учителѐ начальной школы к профессиональной деѐтельности, в частности к 
преподавания математики. Рассмотрена подготовка будущих учителей к изучения 
отдельных видов простых задач при обучении учащихсѐ математике в современной 
школе. Обосновано значение математических задач длѐ учащихсѐ начальных 
классов. Указан классификатор простых задач, определены конкретные виды 
простых задач. Исследован методический аспект изучениѐ указанных видов задач. 
Рассмотрены конкретные примеры задач и очерчена работа с ними. 

Ключевые слова: подготовка будущего учителѐ, начальнаѐ школа, отдельные 
виды простых задач. 

SUMMARY 
Nepomnyashcha Halyna. Preparation of a future teacher to learning some kinds of 

simple problems in the modern primary school. 

Forming the professional competence of a future primary school teacher takes place 
in the process of studying in a higher education institution and is aimed at acquiring 
knowledge, skills, positive attitudes, professional experience and personality behaviour in the 
professional environment. 

According to the competence approach, the level of future teachers’ professional 
training is determined by the ability to solve the problems and professional tasks of different 
complexity on the basis of existing knowledge and experience. A modern school needs a 
competent primary school teacher who is able to act effectively, to solve standard and 
problematic tasks that arise in the educational process. 

Full-fledged teaching of mathematics to primary school pupils is impossible without 
the teacher’s mastery of teaching methods on mathematics in primary school, knowledge of 
methodological approaches to teaching certain topics of the course. 

A significant contribution to the development of the methodological foundations of 
the issue of teaching to solve mathematical problems was made by M. Bantova, 
M. Bohdanovych, Yu. Koliahin, O. Korchevska, M. Moro, O. Onopriienko, A. Pyshkalo, H. 
Sarantsev, S. Skvortsova and others. 

The methodological literature highlights various aspects of forming primary school 
pupils’ ability to solve simple problems. But the issue of preparing future primary school 
teachers to training certain types of simple problems is not given enough attention, in 
particular the combination of theoretical and methodological aspects. 

The purpose of the article is to highlight the peculiarities of preparing future primary 
school teachers to train certain types of simple problems during the initial course of 
mathematics. 

In the process of writing the article such research methods were used: critical analysis 
of the literature, comparison, generalization of practical research; systematization. 

Conclusions and prospects for further scientific research. Thus, preparation of a 
future teacher for forming primary school pupils’ ability to solve certain types of simple 
problems is the necessary condition for their mastering mathematical competence. It forms 
pupils’ ability to apply the acquired competences at the certain time in specific life situations, 
to find a way to solve cognitive and practical tasks, to promote forming the creative 
ingenuity and research. Thus, future teachers training should be aimed at improving their 
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methodological and mathematical knowledge and skills according to the issue of training 
certain types of simple problems in modern primary school. 

The integrated approaches to teaching of simple problems in the process of preparing 
primary school teachers for professional activities is required further development. 

Key words: future teacher training, primary school, some types of simple problems. 
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ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОЇ ТА ЗМІШАНОЇ ОСВІТИ В 

УНІВЕРСИТЕТАХ УКРАЇНИ 

 
У статті аналізуятьсѐ форми організації дистанційного та змішаного 

навчаннѐ в закладах вищої освіти України. Розглѐдаютьсѐ спільне та відмінне в 
понѐттѐх «дистанційне» і «змішане». Автором визначено чинники, ѐкі впливаять на 
здійсненнѐ ефективної моделі навчаннѐ, виокремлено позитивні та  негативні 
сторони дистанційного та змішаного навчаннѐ. У статті віднесено до негативних 
сторін організації дистанційного та змішаного навчаннѐ відсутність високого рівнѐ 
педагогічної майстерності та досвіду роботи з новітніми технологіѐми у 
викладачів, необхідність різних курсів підвищеннѐ їх кваліфікації, нових форм 
здійсненнѐ комунікації зі студентами. Автором розглѐнуто особливості 
впровадженнѐ дистанційного та змішаного навчаннѐ в освітній процес, поюднаннѐ 
різних видів діѐльності, форм контроля й оцінки знань студентів. 

Ключові слова: дистанційне та змішане навчаннѐ, ефективна модель 
навчаннѐ, новітні технології,  форми навчаннѐ, види діѐльності, контроль знань. 

 

Постановка проблеми. Вирішеннѐ нових завдань, поставлених перед 

системоя освіти України процесами державотвореннѐ, кардинальними 

змінами в суспільно-політичному житті лядей, вимагаю виробленнѐ 

адекватної організаційної структури системи освіти, ѐка б забезпечувала 

перехід до принципу «освіта впродовж усього життѐ» через добре відому в 

усьому світі систему організації дистанційного навчаннѐ. Дистанційне 

навчаннѐ (distance learning, distance education) – це така форма організації 

освітнього процесу, основоя ѐкої ю самостійна робота лядини, ѐка 

навчаютьсѐ. Розвиток дистанційної освіти в Україні розпочавсѐ значно 

пізніше, ніж у країнах Західної Європи, наприкінці 90-х років, у зв’ѐзку з 

недостатнім рівнем інформатизації українського суспільства, через брак 

комп’ятерної техніки в закладах освіти України та відсутність 

спеціалізованих методик дистанційного і змішаного навчаннѐ.  




